
12年國教素養導向教學方案格式 
 

領域/科目 生活 設計者 鄔翠璊 

實施年級 低年級(一、二年級) 總節數 共 1 節， 40 分鐘 

單元名稱 路口安全行 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 1-I-4 珍視自己並學習照顧

自己的方法，且能適切、安

全的行動。 

⚫ 6-I-3 察覺生活中的規範與

禮儀，探究其意義，並願意

遵守。 

核心 

素養 

●生活-E-A2 

學習各種探究人、事、物的

方法並理解探究後所獲得的

道理，增進系統思考與解決

問題的能力。 

 

●生活-E-C1 

察覺自己、他人和環境的關

係，體會生活禮儀與團體規

範的意義，學習尊重他人、

愛護生活環境及關懷生命，

並於生活中實踐，同時能省

思自己在團體中所應扮演的

角色，在能力所及或與他人

合作情況下，為改善事情而

努力或採取改進行動。 

學習內容 

A-I-3 自我省思 

B-I-3 環境的探索與愛護 

C-I-3 探究生活事物的方法與技   

      能 

E-I-1 生活規範的養成 

E-I-2 生活規範的實踐 

E-I-3 自我行為的檢視與調整 

 

議題 

融入 

實質內涵 
⚫ 環 E6 覺知人類過度的物質需求會對未來世代造成衝擊。 

⚫ 環 E15 覺知能資源過度利用會導致環境汙染與資源耗竭的問題 

所融入之

學習重點 

 

與其他領域/科目

的連結 

⚫ 安全教育 

教材來源 168 交通安全網－國小二年級交通教育教材 

教學設備/資源 ppt、學習活動單、學習單 

學習目標 

⚫ 能認識人行天橋、人行地下道等行人專用設施及其功能 

⚫ 學習並演練號誌化路口正確穿越道路的方法 

⚫ 培養隨時注意自身安全的習慣 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、引起動機 

    (1)安全搜查線 1 

       a.教師發下學習活動單，請學生找一找，學習活動單上 

     的路線中，哪裡有人行天橋與人行地下道，用彩色筆畫   

      上記號。 

       b.教師與學生討論穿越路口時，如有人行天橋或是人行地 

     下道，比直接穿越道路更為安全之原因。 

    (2)安全搜查線 2 

       a.請學生找一找，沒有人行天橋或人行地下道的路口，是   

      否有紅綠燈？將有紅綠燈的地方，用彩色筆畫上記號。 

 

二、發展活動 

教師引導討論，學生針對以下情境自由發表： 

  (一)有紅綠燈的地方該怎麼穿越道路？ 

    1.學生分組討論。 

    2.教師統整：在號誌化路口，準備穿越道路時應退至人  

     行道或路邊（避免車輛轉彎、出入、停靠處）安全位 

     置等待燈號，待綠燈顯示後，轉頭查看並以手指向目 

     光方向依序：向左看－向右看－再向上看，確認車輛 

     已停或已無來車後，向上高舉手臂通過。 

    3.學生動作演練：向左看－向右看－再向上看，確認車  

     輛已停或已無來車後，向上高舉手臂通過。 

   

  (二)綠燈快結束了怎麼辦？遇到沒有讀秒的紅綠燈怎麼辦？ 

    1.學生共同討論。 

    2.教師統整：行人專用號誌倒數讀秒快結束，一定不要     

     搶快，停下來等下一次的綠燈再通行。如果路口沒有 

     讀秒的號誌，綠燈已亮一段時間，也不搶快，可以在 

     等下一次綠燈，除非有成人隨行或有交通只會者，則 

     依照指揮通行。 

 

三、綜合活動 

1.教學內容統整 

 教師引導學生發表演練後心得，並統整前述正確穿越道路  

 方法。 

2.完成學習單。 
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ppt 

學習活動單 
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ppt 

學習單 

參考資料： 

http://168s.motc.gov.tw/News_Photo_Content.aspx?n=P7Y9VquX2r5oCX8B$j4HeQ@@& 
sms=eWNN4Mx48vcPagrPWCQn7w@@&s=Db8z8nJVKPOfF3Lkor1kgA@@ 
 

附錄： 

列出與此示案有關之補充說明。 

 
 


